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АНОТАЦІЯ 

 

69 с., ілюстрації – 4, бібліографія – 145. 

 

Ключові слова: тебуконазол, ріст та розвиток, продиховий апарат, 

кукурудза (Zea mays L.). 

 

Протягом 2015-2016 рр. вивчали вплив тебуконазолу на ростові 

процеси та анатомічні показники рослин кукурудзи.  

Встановлено, що застосування триазолпохідного препарату 

тебуконазолу (EW-250) різних фізіологічно-активних концентрацій (1% та 

0,5%) при різних методах введення їх у рослину (через корінь та через 

обприскування) призводить до зниження загального приросту довжини 

стебла та кореневої системи на початковому періоді розвитку рослин 

кукурудзи.  

Обробка рослин кукурудзи, як через корінь, так і через кореневу 

систему веде до суттєвих змін у водному обміні і фотосинтезі рослин. 

 

АНОТАЦИЯ 

 

69 с., илюстрации – 4, библиография – 145. 

 

Ключевые слова: тебуконазол, рост и развитие, устичный аппарат, 

кукуруза (Zea mays L.). 

 

На протяжении 2015-2016 гг. изучали влияние тебуконазола на 

ростовые процессы и анатомические показатели растений кукурузы. 

Установлено, что применение триазолисходящего препарата 

тебуконазола (EW-250) разных физиолого-активных концентраций (1% и 

0,5%) при различных методах введения их в растения (через корень и 

опрыскиванием) приводит к снижению общего прироста длины стебля и 

корневой системы на начальном этапе развития растений кукурузы. 

Обработка растений кукурузы, как через корень, так и через 

опрыскивание приводит к существенным изменениям в водном обмене и 

фотосинтезе растений. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Важливим компонентом сучасних технологій 

рослинництва стають регулятори росту рослин. Підвищений інтерес до 

даної групи сполук зумовлений широким спектром їх дії на рослини, 

можливістю спрямовано регулювати окремі етапи росту і розвитку з метою 

мобілізації потенціальних можливостей рослинного організму, а 

відповідно – для підвищення урожайності і якості сільськогосподарських 

культур. Застосування регуляторів росту – це провідний напрямок 

агробіології, що заснований на сучасних досягненнях фітофізіології, біохімії, 

молекулярної біології [49, 80]. 

В наш час відомо близько 5 000 різноманітних за походженням 

(рослинного, бактеріального, хімічного) регуляторів росту, але лише 100 з 

них знайшли практичне застосування в сільськогосподарській практиці. 

Використання регуляторів росту дозволяє зменшити витрати ручної праці 

та забезпечує механізм догляду і збирання продукції, стабільний урожай та 

його високу якість [8, 87]. 

Регулятори росту рослин поділяються на дві основні групи: стимулятори 

росту рослин, та препарати інгібіторної дії – ретарданти. 

Серед багаточисельних відомих регуляторів росту рослин найбільшу 

цінність у практиці сільського господарства отримали синтетичні інгібітори 

росту – ретарданти. Ретарданти були відкриті в середині ХХ-го століття і 

одержали свою назву від латинського слова rеtаrе – пригнічувати, 

уповільнювати [22, 81]. 

Ретарданти – це особлива група регуляторів росту, які здатні 

уповільнювати ріст рослин, не викликаючи при цьому жодних аномальних 

змін [15, 57, 60]. Але дія ретардантів не обмежується гальмуванням 

лінійного росту, а виявляється багатосторонньою, наприклад ретарданти 

здатні регулювати плодоношення, прискорювати процеси дозрівання 

культур, змінювати напрямок потоку асимілятів і метаболітів в рослинах в 



 6 

бік посиленого відкладання їх у запасаючих органах, що призводить до 

збільшення врожайності культур; впливати на якість урожаю та його 

збереження; також  ці речовини впливають на насіннєву продуктивність 

рослин [61]. 

Регулюючи процеси росту, включаючись у процеси метаболізму, 

ретарданти здатні покращувати водний режим, суттєво підвищувати 

стійкість рослин до несприятливих факторів зовнішнього середовища, 

зокрема, до екстремальних температур підвищувати посухо- та 

жаростійкість, стійкість до заморозків, фітопатогенних мікроорганізмів. 

Однією із особливостей ретардантів та етиленпродуцентів є 

залежність їх дії від концентрації, висока видова специфічність і чутливість 

навіть до сортових відмінностей рослин [49]. 

Стимулятори росту рослин окрім прискорення росту, здатні також 

змінювати якісні показники метаболізму рослин. За літературними джерелами 

вплив стимуляторів росту на рослини цукрового буряка у різних фазах 

розвитку призводить до підвищення стійкості до посухи і низьких 

температур, індукції цвітіння, активізації апарату білкового синтезу. 

Стимулятори росту рослин, використовуються в різних галузях 

рослинництва: при вирощуванні технічних культур, зернових, садівництві, 

лісовому господарстві.  

Таким чином, якщо здійснювати вплив синтетичними регуляторами 

росту на рослину, можна змінювати природні ендогенні системи 

авторегуляції так, що вони будуть найвигіднішими для людини, а це в свою 

чергу дозволить розробити нові технології підвищення продуктивності 

рослин тому, що радикально вирішити ці проблеми за допомогою 

мінеральних добрив та інших заходів вже неможливо. Отже, розкриття 

механізмів дії синтетичних регуляторів росту має суттєве теоретичне 

значення для розуміння закономірностей росту і розвитку рослин. 

Мета і задачі дослідження. Метою наших досліджень було вивчення у 

вегетаційних умовах дії триазолпохідного препарату тебуконазолу (EW-250) 
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на ростові процеси та анатомічні показники кукурудзи. 

Для досягнення мети було поставлено наступні основні задачі: 

1. Вивчити вплив триазолпохідного препарату тебуконазолу (EW-250) на 

ріст і розвиток рослин кукурудзи шляхом введення препарату через 

кореневу систему рослини та шляхом обприскування. 

2. Дослідити вплив ретарданту на продиховий апарат листків кукурудзи. 

Об’єкт дослідження – фізіологічні процеси, які відбувалися в у 

рослин кукурудзи за дії тебуконазолу. 

Предмет дослідження – біометричні показники зміни розміру 

пагонів, коренів та продихового апарату рослин кукурудзи за дії ретарданту. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети 

використовували сучасні методи досліджень (вегетативний дослід із 

біометричними вимірюваннями, лабораторними дослідженнями, а також 

розрахунковий – для визначення концентрацій діючої речовини в робочому 

розчині; математично-статистичний – для оцінки достовірності отриманих 

результатів досліджень), які дали можливість отримати об’єктивну наукову 

інформацію щодо процесів у межах об’єкта та предмета досліджень. 

Наукова новизна і теоретичне значення роботи. Виявлено, що 

ретардант тебуконазол  (1%, 0,5%) проявляв чітку рістгальмуючу дію на 

культурі кукурудзи гібриду Оксітан, причому найбільш ефективним було 

застосування 1%-ного тебуконазолу, при способі введення його через 

кореневу систему. Відмічене збільшення кількості продихів у листках рослин 

кукурудзи при введені 1%-ного тебуконазолу через корінь. 

Встановлено, що обробка рослин кукурудзи тебуконазолом викликає 

зниження загального приросту довжини стебла та кореневої системи на 

початковому періоді розвитку рослин. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні наукові результати 

дипломної роботи були обговорені на студентській науковій конференції 

кафедри біології Вінницького державного педагогічного університету імені 

Михайла Коцюбинського (2016 р.). 
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Публікації. За матеріалами дипломної роботи опубліковано 2 статті у 

збірниках Міжнародних науково-практичних. 

Структура і обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається з 

переліку умовних скорочень, вступу, огляду літератури, розділу 

експериментальної частини, висновків. Список використаної літератури 

включає 145 найменувань. Матеріал дипломної роботи викладений на 69 

сторінках, ілюстровано 21 таблицею та 3 рисунками. 
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